

ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΚΑΤΑ 30%

ταξην 22.000

Η συγκεκριμένη κατηγορία, που υπολογίζεται περίπου σε 2.000 εργαζομένους, δεν θα ενταχθεί σε εφεδρεία, αλλά θα οδηγηθεί σε άμεση συνταξιοδότηση.

●5η Δράση.

Ξεκινά διαδικασία προκειμένου να εντοπιστούν υπηρεσιακές μονάδες φορέων της κεντρικής κυβέρνησης που δεν έχουν λόγο ύπαρξης ή διαθέτουν μεγάλο ποσοστό πλεονάζοντων προσωπικού.

Από το προσωπικό που υπηρετεί σε αυτές τις υπηρεσιακές μονάδες θα ζητηθεί να αποδεχθεί μετάθεση σε άλλες υπηρεσίες ή, αλλιώς, να ενταχθεί σε καθεστώς εφεδρείας λόγω κατάργησης της οργανικής θέσης του.

●6η Δράση.

Συνεχίζεται η αναδιάρθρωση νομικών προσώπων ιδιωτικού δικαίου και νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου, που καταργούνται ή συγχωνεύονται. Οσον αφορά στους απασχολούμενους σε αυτούς τους φορείς μπαίνουν σε εργασιακή εφεδρεία.

Από τις δύο παραπάνω δράσεις, η κυβέρνηση εκτιμά πως μπορεί να συγκεντρωθεί ένας αριθμός 6.000 έως 7.000 εργαζομένων.

Οι 8.000 πλεονάζοντες από τους φορείς που συγχωνεύονται ή καταργούνται θα καταταχθούν σε πίνακες, προκειμένου ελαχίστος αριθμός από αυτούς να μεταφερθεί σε θέσεις τακτικού προσωπικού ή να επιλεγεί για θέσεις εργασίας ορισμένου χρόνου ή μερικής απασχόλησης.

Ωστόσο, το κλείσιμο της στρόφιγγας των προσλήψεων, με βάση και την αναλογία του «μια πρόσληψη για κάθε δέκα αποχωρήσεις», που,

σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις, θα διατηρηθεί κα μέσα στο 2012, θα οδηγήσει τη συντριπτική πλειοψηφία των εφεδρών στην απόλυση, μετά την πάροδο δώδεκα μηνών, στη διάρκεια των οποίων θα λαμβάνει αποκλειστικά το 60% του τελευταίου βασικού μισθού.

Η διετία 2012-2013 αναμένεται ότι θα αποτελέσει «Γολγοθά» για χιλιάδες δημοσίου υπαλλήλους, που θα μπουν στο... μικροσκόπιο του κυβερνητικού ελέγχου, κινδυνεύοντας να βρεθούν στο ταμείο ανεργίας.

Αξιολόγηση

Σύμφωνα με τις κυβερνητικές ανακοινώσεις, θα πραγματοποιηθεί διαδικασία αξιολόγησης της διάρθρωσης, των αρμοδιοτήτων και του προσωπικού των δημοσίων υπηρεσιών, στο πλαίσιο των ευρημάτων της μελέτης του ΟΟΣΑ για την ελληνική δημόσια διοίκηση.

Στόχος θα είναι η μείωση των υφιστάμενων υπηρεσιακών μονάδων (όχι των θέσεων του υπηρετούντος προσωπικού) κατά περίπου 30%.

Όπως ανακοίνωσε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, Ηλίας Μόσιαλος, η αξιολόγηση θα γίνει με αξιοποίηση της τεχνικής βοήθειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με τη συμμετοχή εξωτερικών εμπειρογνομητών και του ΟΟΣΑ, ενώ η αξιολόγηση του προσωπικού θα βρεθεί κάτω από την εποπτεία του ΑΣΕΠ.

Το πλεονάζον προσωπικό που θα προκύψει και δεν θα είναι δυνατόν να απορροφηθεί σε άλλες θέσεις στο δημόσιο τομέα θα ενταχθεί σε καθεστώς εφεδρείας και σε προγράμματα επανακατάρτισης και εναλλακτικής κοινωνικής απασχόλησης. ■

ΤΟΥ ΣΥΓΚΥΒΕΡΝΩΝΤΟΣ ΚΟΜΜΑΤΟΣ CSU

Ελλάδα η έξοδος από ευρώ»

κό σταθμό. Την ίδια ώρα αίσθηση προκαλεί δημοσίευμα της «Bild am Sonntag», αποκαλυπτικό για τις εντάσεις που εξακολουθεί να προκαλεί στον κυβερνητικό συνασπισμό το θέμα της διεύρυνσης του Ευρωπαϊκού Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (EFSF). Σύμφωνα με την εφημερίδα, ο Ρόναλντ Ποφάλα, το δεξί χέρι της καγκελαρίου Ανγκελα Μέρκελ, εξύβρισε δημοσίως έναν από τους πιο αξιολογούμενους βουλευτές του Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος (CDU), επειδή καταψήφισε τη διεύρυνση του

EFSF. «Δεν αντέχω να βλέπω πια την πλίθια φάτσα σου. Τους τρελαίνεις όλους με τις βλακείες σου», φέρεται να φώναξε στο βουλευτή Βόλφγκανγκ Μπόσπαχ σε διάδρομο της Μπούντεσταγκ. Η Μέρκελ -όπως και οι συγκυβερνήτριες Φίλελεούθερι Δημοκράτες- τον επέκρινε έντονα, ενώ ο Μπόσπαχ από την πλευρά του είπε στην εφημερίδα ότι «προσπαθεί να ξεχάσει» όσα έγιναν και ότι πρόκειται να συναντηθεί με τον Ποφάλα εντός του μηνός.

N. ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΥ



Σε βαρύ κλίμα το χθεσινό βραδινό έκτακτο Υπουργικό:

►► Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΚΚΛΕΙΣΕ ΑΜΕΣΩΣ ΤΟ ΘΕΜΑ ΠΟΥ ΑΝΟΙΞΕ Η ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ

«Αν η κυβέρνηση πει δημόσια όσα ο Σημίτης, θα γίνει πανικός»

«Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ και οι υπουργοί δεν μπορούμε να βγούμε να λέμε τέτοια πράγματα. Αν το κάνουμε, θα προκληθεί πανικός!» Αυτή ήταν η απάντηση του πρωθυπουργού στη θέση της υπουργού Παιδείας Α. Διαμαντοπούλου ότι πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπόψη το χθεσινό άρθρο του πρώην πρωθυπουργού διότι περιγράφει με ακρίβεια τι θα συμβεί έτσι και η χώρα δεν τηρήσει τις δεσμεύσεις της, ενώ κυβερνητικές πηγές μετά τη χθεσινόβραδινή συνεδρίαση του Υπουργικού έλεγαν ότι ο κ. Παπανδρέου δεν διαφώνησε με τους δραματικούς τόνους του κ. Σημίτη, που επί της ουσίας στο χθεσινό του άρθρο στην «Καθημερινή» πρότεινε άμεσες αποφάσεις και αλλαγές στο δρόμο που προτείνει η Τρόικα αλλιώς σε μία τριετία η Ελλάδα θα αντιμετωπίσει τον κίνδυνο εξόδου από το ευρώ.

Χρονοδιάγραμμα Βενιζέλου

Έχει σημασία το ότι πολλοί υπουργοί σχολίαζαν το χρονοδιάγραμμα που τους παρουσίασε ο κ. Βενιζέλος για τα επόμενα βήματα. Ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης και υπ. Οικονομικών φέρεται να είπε ότι ως το τέλος Οκτωβρίου θα πρέπει να έχουν ψηφιστεί το σχέδιο νόμου για την εφεδρεία και το αφορολόγητο, την πρώτη εβδομάδα του Νοεμβρίου το νέο φορολογικό νομοσχέδιο και κατά τη δεύτερη εβδομάδα ο Προϋπολογισμός του 2012. Ειδικά σε ό,τι αφορά το τελευταίο, κάποιοι υπουργοί συζητούσαν μεταξύ τους ότι αργεί και προσθέτει αβεβαιότητα λέγοντας μάλιστα ότι «μέχρι τότε μπορεί να μας έχει προλάβει η απόφαση για ελεγχόμενη χρεοκοπία και

“κούρεμα” χρέους 50%». Όπως και οι τελευταίες συνεδριάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου, έτσι και η χθεσινή ήταν σε βαρύ κλίμα. Με εξαίρεση ωστόσο τους Χ. Καστανίδη, Φ. Γεννηματά και Μ. Ξενογιαννακοπούλου που φέρονται να είχαν κάποιες ενστάσεις, δεν υπήρξαν αντιδράσεις στο σχέδιο που παρουσίασε ο Ευ. Βενιζέλος για την εφαρμογή της εφεδρείας καθώς οι περισσότεροι υπουργοί συμφωνούσαν ότι είναι σκληρό, αλλά πιο ήπιο από τα όσα είχαν πείσει στο τραπέζι στις διαπραγματεύσεις με την Τρόικα.

«Η απογραφή των δημοσίων υπαλλήλων κανονικά θα έπρεπε να ξαναγίνει. Έχει εξωφρενικά στοιχεία», είπε κάποια στιγμή ο κ. Βενιζέλος για να προκαλέσει την αντίδραση του Γ. Ραγκούση, αφού εκείνος ήταν ο πολιτικά εποπτεύων ως τώως υπουργός Εσωτερικών. «Έχει λάθη, αλλά δεν πρέπει να δοθεί προς τα έξω η εντύπωση ότι τον ξανακάνουμε από την αρχή. Πρέπει ωστόσο να επικαιροποιείται κάθε χρόνο», αντέτεινε ο κ. Ραγκούσης και σε αυτό φέρεται να συμφώνησε ο σημερινός υπ. Διοικητικής Μεταρρύθμισης Δ. Ρέππας.

«Ο Προϋπολογισμός δεν έχει πολιτική στόχευση. Πρέπει να εξηγήσουμε τι πάμε να κάνουμε», φέρεται να είπε η υπ. Παιδείας Α.

Βενιζέλος κατά Ραγκούση για την απογραφή των δημοσίων υπαλλήλων

Διαμαντοπούλου, φέρνοντας ως παράδειγμα την Ιρλανδία η οποία, αν και σε παρόμοια θέση με την Ελλάδα, δίνει 6% στην Παιδεία, όταν ο Προϋπολογισμός του 2012, το προσέδριο του οποίου παρουσίασε ο κ. Βενιζέλος, δίνει μόνο 2,6%. Η κ. Διαμαντοπούλου πάντως δεν πήρε απάντηση, όπως όταν έθεσε ως θέμα το άρθρο του πρώην πρωθυπουργού κ. Σημίτη.

Βοήθεια από την Τουρκία

Ο υπ. Υγείας Α. Λοβέρδος παραδέχθηκε ότι δεν προχωρά η ηλεκτρονική συνταγογράφηση και φέρεται να πρότεινε διακρατική συμφωνία με τη Μ. Βρετανία ή την Τουρκία, χώρες που εφαρμόζουν σχέδια που έχουν επιτύχει. Ειδικά για την πρότασή του για διακρατική συμφωνία με την Τουρκία, ανέφερε το όνομα του εκ Θεσσαλονίκης ειδικού στο θέμα κ. Φιλιππίδη, ο οποίος είναι εκείνος που σχεδίασε το πρόγραμμα ηλεκτρονικής συνταγογράφησης στη γειτονική χώρα.

Σειρά παρεμβάσεων, όπως του Γ. Παπανδρέου, του Ευ. Βενιζέλου, του Κ. Σκανδαλίδη και άλλων, επικέντρωσαν στην αδύναμη θέση της κυβέρνησης στην αντιπαράθεση με τη Ν.Δ. που, όπως είπε, «πρέπει άμεσα να ενισχυθεί και να δίνονται απαντήσεις». Ο κ. Βενιζέλος μάλιστα φέρεται να σημείωσε ότι το ΠΑΣΟΚ δεν έχει αναδείξει ότι η πρόταση της Ν.Δ. για την εφεδρεία έχει απορριφθεί από την Τρόικα, ενώ ο Κ. Σκανδαλίδης φέρεται να είπε ότι πρέπει να αναδειχθούν και οι ευθύνες της προηγούμενης κυβέρνησης καθώς η ελληνική κοινή γνώμη τείνει να τις ξεχάσει.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΜΠΟΥΡΑΚΗΣ